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НАПРЯМИ РОЗВИТКУ БІЗНЕС-АНАЛІТИКИ В УМОВАХ 

ДІДЖИТАЛІЗАЦІЇ 

 

Процес діджиталізації економіки змінює соціально-економічні відносини і 

суспільство в цілому: ринки і їх структуру, ділові процеси, принципи організації 

та методи управління діяльністю суб’єктів господарювання. Наріжною 

проблемою для забезпечення сталого розвитку підприємства є масштаб та 

ефективність впровадження цифрових технологій і інструментів ведення бізнесу, 

рівень можливостей та здібностей суб’єкта господарювання адаптуватися до 

сучасних інформаційних технологій. 

Сутність поняття «бізнес-аналітика» (Business Intelligence) нами 

розглядається у двох площинах. По-перше, як сфера професійної аналітичної 

діяльності. По-друге, як напрям аналізу інформації та розвитку аналітичних 

технологій, спрямований на оптимізацію бізнес-процесів і господарської 

діяльності підприємства в цілому. 

Активний розвиток та увага з боку професійного середовища до бізнес-

аналізу в цілому: інструментів, методів, технологій та програмних рішень 

простежуються на рубежі XX і XXІ ст. [1] Сучасний стан бізнес-аналітики можна 

описати так: 

– у сферу бізнес-аналітики все активніше проникають ідеї програмного 

забезпечення як послуги (Software as a Service). Така динаміка характеризується 

більшим впровадженням аналітичних додатків, інструментарію для інтеграції 

даних і власне інформаційних сервісів; 

– процес прийняття управлінських рішень менеджментом все частіше 

ґрунтується на використанні неструктурованої (слабко структурованої) 

інформації. Це, в свою чергу, визнає затребуваність засобів її пошуку і 

перетворення в форму, доступну аналітичного інструментарію, забезпечення 

запитів користувачів необхідною аналітичною інформацією. 

Щодо аналітичних додатків, то одним з перспективних напрямів розвитку 

цифрових трендів трансформації бізнесу є «продвинута» аналітика (Аdvanced 

Аnalytics). Рішення такого класу (Аdvanced Аnalytics) призначені для проведення 

більш глибокого аналізу даних, виявлення закономірностей, взаємозв'язку і 

причин подій, прогноз майбутніх результатів діяльності суб’єкта 

господарювання.  

Поняття бізнес-аналітика все більш розширюється на основі як 

методологічного так і  функціонального напрямів. Як результат – поява нових 

класів аналітичних програмних продуктів, тісно пов'язаних із загальними 

завданнями корпоративного управління: OLAP-куби, сховища даних, 

інструментальні панелі і додатки для генерації звітів, аналітичні інструменти.  
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Загалом, бізнес-аналіз є основою управління діяльністю більшості 

зарубіжних компаній, але вітчизняний бізнес все більше усвідомлює 

необхідність більш чіткої організації, оцінки та контролю своєї діяльності 

відповідно до заявленої місії за допомогою інструментарію та технологій бізнес-

аналізу. У зв'язку з цим все більш затребуваними стають фахівці, які володіють 

знаннями і методами всебічного аналізу бізнес-процесів компанії, які здатні 

запропонувати зміни задля реалізації місії та цілей компанії. З 2003 р 

Міжнародний інститут бізнес-аналізу (International Institute of Business Analysis, 

IIBA) займається стандартизацією і сертифікацією освіти в сфері аналітичної 

діяльності. У 2009 р. IIBA видала Настанови з бізнес-аналізу BABOK [2]. Цей 

документ містить рекомендації, як результат досвіду, накопиченого в рамках 

професійного бізнес-аналізу, і докладно описує прийняті сьогодні практичні 

аспекти діяльності бізнес-аналітиків провідних країн світу. 

У цьому документі зроблена спроба виокремити сферу суто бізнес 

аналітики. Для цього визначені напрямки, які відрізняють бізнес-аналіз від 

фінансового аналізу, управління проектами. Проте зазначається, що бізнес-

аналітик може займатися кожної з них або навіть всіма. Очевидно, що така 

широта діяльності в реальному житті ускладнює формальний опис сфер, в яких 

працює бізнес-аналітик. Розробники BABOK особливо підкреслюють 

принципову відмінність між роллю бізнес-аналітика і менеджера проектів: 

бізнес-аналітик відповідає за визначення суті і масштабів рішення бізнес-

проблеми, в той час як в сферу відповідальності менеджера проектів входить 

конкретна робота по реалізації цього рішення [2]. Бізнес-аналіз дає розуміння 

того, як організувати бізнес-процеси для забезпечення задоволення зовнішніх 

клієнтів. 

Проте, бізнес-аналітик має забезпечувати повноту, релевантність 

інформації про зовнішній ринок, відповідає за підсумкову інтерпретацію 

результатів автоматизованого процесу обробки даних, відповідає за 

представлений в системі контент [3]. Зазначимо, що для професійного зростання 

важливим стає сертифікація бізнес-аналітика.  Сертифікація IQBBA передбачає 

знання в сфері: основ бізнес-аналізу, аналізу підприємств, планування процесів 

бізнес-аналізу, визначення та аналізу вимог, валідації рішень, інструментів та 

методів, компетенцій, удосконаленні процесів, інновацій, дизайну та клієнтів.  
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